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 Informace z obce  
 

Vážení občané, 

opět je tu léto, tentokrát vcelku normální, bez 

omezení.  

 

Co se děje nového?  

Nejdříve trochu nepříjemných informací. 

Zastupitelstvo obce muselo zvážit raketový 

nárůst cen energii ve vztahu ke službám, které 

poskytuje občanům.  Z důvodu nárůstu cen 

elektrické energie a pohonných hmot a z důvodu 

nárůstu dodavatelských činností rozhodlo, že se 

od 1.7. 2022 zvyšují ceny vodného a stočného. 

Nové platné ceníky jsou dostupné na stránkách  

 

 

 

obce. Pokud budou nadále tyto dodávky stoupat, 

neubráníme se dalšímu možnému zvyšování cen 

pro konečné odběratele. Uvažujeme zde o 

možnostech začít využívat solární systém 

částečné výroby elektrické energie. 

 

A teď už z normálního života a činnosti. 

V Bílenicích byla vyměněna část kanalizačního 

potrubí v délce cca 120m a vodovodního řádu 

v délce cca 60m oboje směrem na dráhy. Bylo 

počítáno již s možností rozvoje této lokality. 

V Kadešicích byla zatrubněna část kanalizace, a 

připraveny přípojky v okolí nových stavebních 

pozemků.  

V Rozsedlích probíhá oprava kapličky a je 

připravena dokumentace na chodníky kolem 

hlavní komunikace, kde sledujeme hlavně riziko 

bezpečnosti v zastavěném území. Bez chodníků 

nikdo nepovolí přendání značek začátek a konec 

obce, tak aby mohlo dojít v dané části ke snížení 

rychlosti. 

 V Šimanově, kromě již zmíněné opravy 

komunikace „ Pod rekreačkou“  připravujeme 

dle finančních možností opravu směrem na 

hlavní komunikaci nad obcí. 
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V Žihobcích je v přípravě oprava štítové zdi 

schodiště u kostela.  

Dále probíhají tři akce týkající se Základní školy, 

Mateřské školy a budovy obecního úřadu. Jedná 

se o akce „ Výměna zdroje tepla v ZŠ včetně 

MaR“, „ Vzduchotechnika v MŠ“ a „ Zateplení 

budovy OÚ a MŠ, výměna oken a dveří, nová 

OS“. Všechny tři akce jsou podpořeny 

Evropskou unií – Fondem soudržnosti v rámci 

Operačního programu Životní prostředí. 

V měsíci záři 23.-24.9  budou probíhat volby do 

zastupitelstva obce. Je na občanech , to znamená  

na vás všech, abyste si přišli zvolit své zástupce, 

kteří povedou obec další období. 

 

Všem přeji krásné léto plné odpočinku a 

načerpání nových sil. 

 

Mějte se krásně. 

Chalupka Pavel, starosta obce 
 

 

 Ze školy  
 

Měsíc se s měsícem sešel a je tady konec školní-

ho roku, dětem začnou co nevidět prázdniny. Ve 

škole se toho od minulého příspěvku událo mno-

ho.  

V dubnu se konal zápis předškoláků do 1. třídy 

– po dvouleté odmlce způsobené pandemií se 

zúčastnili předškoláčci i rodiče osobně. Pro bu-

doucí prvňáčky je to jedna z nejdůležitějších 

životních událostí a první velká zkouška. I když 

někteří měli trochu obavy, prokázali velmi dobré 

znalosti. Kromě zážitků si domů odnášeli i hezké 

dárky.  

Začátek května byl tradičně věnován našim ma-

minkám a babičkám – opět po dlouhé době jsme 

se mohli těšit na společné setkání na Besídce ke 

Dni matek. Té předcházely přípravy a nácvik, 

aby se vše povedlo. Divadlo se zaplnilo téměř do 

posledního místečka, děti se těšily, jak předve-

dou všechno, co si tak pečlivě nacvičily. A bylo 

na co se dívat: říkanky, písničky, básničky, tan-

cování, krátké divadelní vystoupení s pohádkou 

a dvě úžasné moderátorky z řad letošních páťáků 

 
Po delší době jsme se také vypravili do Sušice na 

divadelní představení O Rákosníčkovi. Jeho 

postavičku všichni znali z pohádek a Večerníč-

ku, proto se na divadlo moc těšili a hned po ná-

vratu do školy svoje zážitky nakreslili. 

V rámci chovatelského kroužku nás navštívila 

s odborným výkladem paní chovatelka – paní 

učitelka Rožánková. Děti uchvátila svojí přepeč-

livě připravenou přednáškou o chovatelství, 

plemenech skotu, rodokmenech i aukcích, kterou 

doplnila krásnými fotografiemi. Nejen jí, ale i 

všem ostatním rodičům, prarodičům a všem 

chovatelům, kteří si v dnešní uspěchané době 

udělali čas a ochotně přišli mezi nás na besedu 

nebo nás pozvali k sobě na exkurzi, patří za 

všechny členy  kroužku veliký dík! Děkujeme 

mamince Matýska J., tatínkovi Verunky a Járy 

Ch., rodičům Filípka K., babičce Kačky a Jiříka 

H., rodině Pepy a Verunky P. a panu A. Feckovi 

za krásné zážitky.  

Na konec května byla naplánovaná vlastivědná 

exkurze do Starého Plzence, kterou ve spolu-

práci se Západočeským muzeem v Plzni pro žá-

ky 4. a 5. ročníku domluvila a zařídila paní uči-

telka Hrušovská. Jeli jsme osobním vlakem ze 

Sušice a s přestupem pokračovali do Plzence. Ve 

městě čekala paní průvodkyně, která nás 

s několika zastaveními provedla městem a do-

provodila k Rotundě sv. Petra a Pavla. Ta je 

jednou z nejstarších dochovaných církevních 

památek u nás. Po cestě jsme měli několik zasta-

vení, na kterých děti plnily zadané úkoly. Cesta 

stoupala do kopce, takže zastávky byly docela 

příjemné. Z okolí rotundy byl překrásný výhled 

na město a jeho okolí, i když pořádně foukalo. 

Zpáteční cesta byla kratší, ale o to strmější a 

rychlejší.  

Exkurze však ještě nekončila, všichni jsme se 

přesunuli do závodu na výrobu vín – Bohemia 

Sekt. Věnoval se nám pan průvodce, který 

v závodě pracuje půlstoletí a nastoupil do něj 

krátce po jeho vzniku. Zážitky z výroby vína 

v začátcích a dnes byly neuvěřitelné. Během 

jeho poutavého vyprávění jsme si prohlédli ex-

pozice se stroji, s jakými se dříve v závodě pra-

covalo i nynější moderní technologie, obrovské 

tanky na víno, v jejichž vnitřku se mohli někteří 

odvážlivci vyfotit, a také největší tank, do které-

ho se vejde milion lahví vína. Po skončení pro-

hlídky se mohl každý vyfotografovat ve vaně na 

nožičkách s lahvemi šumivého vína, která je pro 

návštěvníky připravená jako fotokoutek, a v 
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podnikové prodejně si koupit dárek pro rodiče. 

Všichni nadšeně nakupovali, ale čas byl neú-

prosný a vlak nepočká, proto jsme si museli po-

spíšit a vydat se plni zážitků na cestu domů.    

Červen byl ve škole také pořádně nabitý. Hned 

na 1. 6. paní učitelka Hrušovská naplánovala a 

zařídila pro děti k MDD výlet do Kašperských 

Hor a na tajemný hrad Kašperk, který je nejvý-

še položeným královským hradem v Čechách. 

Pro malé i velké milovníky pohádek zůstane také 

navždy sídlem zhýralého a znovu napraveného 

Maxmiliána z vánoční pohádky Anděl Páně. 

Počasí nám přálo. 

 

 
 

Výlet začal v Informačním středisku NP Šuma-

va, které je věnováno především nádherné šu-

mavské přírodě a jejím rozmanitostem. Děti pro-

hlížely vystavené exponáty, mohly si zasoutěžit 

a zahrát hry, vyzkoušely si „pobyt“ v liščí noře a 

nakonec je čekalo promítání filmů o přírodě – o 

lištičce a o Vydrýskovi – doprovázené známým 

hlasem pana Václava Chaloupka. Školáci neodo-

lali bohaté nabídce upomínkových předmětů, 

sešitů, pohledů, bižuterie a pustili se s nadšením 

do nakupování. Potom nás autobus dovezl na 

parkoviště a odtud – vzhůru na hrad! Před vstu-

pem na nádvoří jsme se posilnili, aby nám ne-

chyběla energie. Hradem nás provedli paní prů-

vodkyně a pan průvodce v dobových kostýmech 

a rozdělili nás na dvě skupiny, které při prohlíd-

ce opět plnily úkoly, skládaly puzzle s motivem 

hradu a všichni si mohli vyzkoušet a „osahat“ 

dobové zbraně a rytířské brnění. Starší odvážliv-

ci dokonce vystoupili na hradní věž, kam vede 

98 schodů. Dále nás cesta zavedla na zříceninu 

Pustý hrádek a odtud jsme šli pěšky do Kašper-

ských Hor na náměstí, kde jsme navštívili info-

centrum a dali si zmrzlinu jako zaslouženou od-

měnu.  
 

 
 

V letošním roce se naše škola zapojila do celo-

státní akce Pasování prvňáčků na čtenáře.  
 

 
 

Slavnostní atmosféru podpořilo prostředí info-

centra, sváteční oblečení našich malých účastní-

ků, doprovod jejich rodičů, prarodičů a přítom-

nost dalších milých hostů. Nechybělo malé ob-

čerstvení zajištěné paní učitelkami a paní ku-

chařkou. Prvňáčci společně s paní ředitelkou 

přečetli vzorně úryvek pohádky, předvedli malé 

vystoupení a především ukázali, jak velkou cestu 

od září ušli a jaký pokrok udělali od doby, kdy 

znali jen pár písmenek. Poté společně složili 

čtenářský slib a pan starosta je povýšil do sta-

vu čtenářského. Meč, kterým pan starosta malé 

čtenáře pasoval, byl cenný – společně jsme ho 

vybrali na hradě Kašperk a putoval s námi na 

našem výletě až do školy. Slavnostní událost 
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prvňáčci stvrdili svým podpisem, na památku 

dostali pamětní list a knížky, paní knihovnice 

Alena Kojzarová všem předala jejich první čte-

nářský průkaz a pozvala je do místní knihovny. 

Doufáme, že se všem přítomným líbilo, a věří-

me, že i v dalších letech budeme v této milé tra-

dici pokračovat. 
 

Jednou z posledních školních akcí byla opět po 

delší době návštěva Honzy Krejčíka s jeho 

zábavným programem, na který jsme se moc 

těšili. Za slunečného dopoledne jsme si ve stínu 

stromů v parku užívali povídání, písničky a na 

závěr si zatančili na minidiskotéce. Nechybělo 

občerstvení od paní kuchařky, soutěže, balónky, 

společné focení a především dobrá nálada  
 

 
 

Nečerstvější akcí byla návštěva předškoláků ve 

škole. Děti se zapojily s chutí do výuky, kterou 

si mohly vyzkoušet spolu se staršími budoucími 

spolužáky. Zpívaly, recitovaly básničky, ukáza-

ly, jaká již znají písmenka i do kolika umí počí-

tat. S sebou si odnesly drobné dárečky. 

A co nás v následujících dnech ještě čeká? Bu-

deme se těšit na poslední červnové akce ve škole 

– den s SDH Žihobce, atletický trojboj a stopo-

vanou, kterou se s námi tradičně rozloučí naši 

odcházející páťáci. Přejeme jim, ať se jim 

v nové škole líbí a ať se jim daří! 
 

Z družiny 

Také ve školní družině byl program jako ob-

vykle velmi pestrý. Duben byl ve znamení čaro-

dějného soutěžení, vítězi se stali L. Šimáčková 

a F. Pospíšil. 

Kreslení ke Dni hasičů na téma Hasiči jsou naši 

kamarádi bylo předmětem dalších výtvarných a 

pracovních činností. Sešla se spousta zajímavých 

výkresů, které pak zdobily naši družinovou ná-

stěnku. 

V květnu děti navštívily IS a muzeum a pro-

hlédly si výstavy Tak to vidím já, Lamberkové 

v čase, V babiččině pokoji a stálé expozice. 

Den Slunce byl dalším námětem pro výchovné 

činnosti – zpívání písniček, recitování básniček a 

malování obrázků všechny moc bavilo. 

Malá technická univerzita (MTU) – tentokrát na 

téma Malý energetik – byla opět plně obsazená 

a děti si odnášely spoustu zážitků. Poslední díl 

MTU nás ještě čeká koncem června. 

Velkým zážitkem bylo odpoledne a beseda se 

zdravotnicí Armády ČR – základy první po-

moci a branné výchovy v teorii i v praxi, kdy si 

děti mohly ověřit, ale i doplnit a rozšířit svoje 

znalosti. V soutěžích se pak každý realizoval. 
 

 
 

V ekologické výchově jsme tentokrát navázali 

na výuku prvouky a přírodovědy a vybrali jsme 

si ekosystém rybník. Při naší tematické vycházce 

jsme pozorovali život kolem rybníka i v něm, 

viděli spoustu zajímavých rostlin a živočichů, 

které se nám úspěšně dařilo poznávat. Také jsme 

se pustili do vyřezávání lodiček z borové kůry a 

dozdobili je plachtami podle vlastních návrhů. 
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Dalšími výrobky z přírodnin byly studánka, 

strom, želva, ptačí hnízdo a jiné. 

Děti z 1. – 3. ročníku si obohatily základní zna-

losti v oboru informatiky formou hry, tentokrát 

na téma obnova dat – Pixelovánky.  

Státní svátek 8. května jsme si připomněli vy-

právěním o II. světové válce ve výukových vi-

deích ČT Edu a České televize. 

V rámci prevence sociálně-patologických jevů 

jsme se při příležitosti Světového dne bez tabáku 

věnovali návrhům a tvoření zákazových značek 

ke kouření a rozhovorům o jeho škodlivosti. 
 

 
 

Minulý týden byl pro nás v družině i ve 

vyučování zaplněný výlety. Hned v pondělí 13. 

6. jsme již podruhé v tomto školním roce 

vyrazili do Podmokel do synagogy a na 

židovský hřbitov, kde pro nás paní průvodkyně 

připravila nejenom zajímavé povídání o 

židovských tradicích, historii hřbitova a 

pohřbívání, ale také soutěž Poznej hebrejštinu, 

kdy jsme na pomnících vyhledávali jednotlivá 

písmena. Počasí nám přálo a my si užili krásné 

odpoledne. 

Úterý bylo věnováno odpočinku a hned ve středu 

odpoledne jsme se na pozvání pana Přibyla, 

tatínka našich žáčků, vypravili spolu s kroužkem 

Malý chovatel do Soběšic na exkurzi do solární 

elektrárny a za zvířátky, která doma chovají. 

Pan Přibyl si pro nás připravil úžasnou 

přednášku o využití přírodních zdrojů energie, 

ukázal nám spoustu technických vynálezů a 

s celou svojí rodinou se obětavě věnovali všem 

dětem, které si s jejich pomocí mohly zajezdit na 

powerboardu, závodit s modely „rychlých 

strojů“ nebo vlastními silami vyrobit elektrickou 

energii. V parném dni nám navíc zpříjemnil 

pobyt vodní sprchou, maminka a babička Pepy a 

Verunky nás překvapily bohatým a vynikajícím 

občerstvením. Potom jsme pokračovali do 

místního hotelu, kde byly pro děti připraveny 

zmrzlinové poháry. Odpoledne uteklo strašně 

rychle a nás čekala zpáteční cesta domů. Za 

krásné zážitky moc děkujeme! 

 

V pátek, hned v dopoledních hodinách, jsme se 

vypravili do Soběšic znovu, tentokrát do OD 

Soběšice, které připravilo Den otevřených dveří. 

Věnoval se nám znovu pan Přibyl. Prohlédli 

jsme si mléčnou farmu i moderní dojírnu, kde si 

každý mohl vyzkoušet dojení, viděli jsme 

porodnici a následný odchov telátek, obdivovali 

robota na nahrnování krmiva. Navštívili jsme 

bioplynovou stanici, která je zdrojem vytápění 

pro část místních objektů, mohli jsme si také 

prohlédnout vystavené historické i moderní 

zemědělské stroje. U stánků, připravených na 

prostranství, nás čekaly úkoly, určovaly se druhy 

obilí, složení krmných směsí a podobně. Na 

konec se děti občerstvily a s sebou si odvážely 

hezké dárky. 

 

Letošní školní rok uběhl rychle a my se těšíme 

na jeho slavnostní zakončení a na prázdniny. 

 

Vám všem, milí čtenáři, přejeme pevné zdra-

ví, příjemně strávené léto a krásnou dovole-

nou! 

      

    Mgr. D. Votavová 

 

ZE ŠKOLKY 

                                                       

 „Když sluníčko hřeje.“ 

 

    To první jarní sluníčko jsme přivítali společně 

s maminkami a tatínky na znovu obnovené 

tradiční akci „Hody, hody, doprovody...“ 

Všichni jsme se začali připravovat na návštěvu 

rodičů a na velikonoční oslavu svátků jara. Moc 

jsme se snažili a pro rodiče si připravili jako 

překvapení krátké vystoupení s velikonoční 

koledou. Maminky byly také šikovné a napekly 

pro nás dobré pohoštění, za to jim moc 

děkujeme. Potom jsme společně vyráběli 

velikonočního zajíčka a barvili vajíčka. Sluníčko 

nám také přálo, a tak jsme hezké odpoledne 
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zakončili zábavnými soutěžemi v zámeckém 

parku a sladkou odměnou na závěr. 
 

 
    

 Hned druhý týden po Velikonocích na nás 

čekalo divadelní představení v Sušici 

s pohádkou „O Rákosníčkovi.“ Koncem měsíce 

dubna jsme se společně se školáky připravovali 

na besídku ke „Dni matek“ v místním divadle. 

Maminkám jsme zahráli jarní pohádku a celé 

jeviště bylo rázem plné malých jarních sluníček. 

V měsíci květnu jsme objevovali a zkoumali naši 

planetu Zemi s její rozmanitou a různorodou 

faunou a florou. Svoje objevování jsme doplnili 

zajímavým zážitkem, kdy jsme měli možnost 

shlédnout pohádku „Zvířátka z celého světa“ 

v netradičním sférickém kině.  
 

 
 

Také jsme navštívili přírodovědnou stanici 

„Horažďovice, kde byla pro nás připravena moc 

hezká, komentovaná prohlídka, v rámci které, 

jsme měli možnost si zvířátka a živočichy 

prohlédnout velmi zblízka, popřípadě si je 

„pochovat, anebo pohladit.“   

 

 
 

Prvního června jsme společně oslavili „Svátek 

dětí“ dopolednem, které bylo plné her, soutěžení 

a tance, završené odměnou a zmrzlinovým 

pohárem. Dodatečným dárkem pro děti k jejich 

svátku bylo o týden později hudební vystoupení 

s „Krejčíkem Honzou“ na parketu v zámeckém 

parku. Užili jsme si ho s tancem od samého 

začátku až do konce. 
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 Na samém konci školního roku, jsme ještě 

absolvovali loutkové představení divadla 

„Zvoneček. S předškoláky jsme navštívili naše 

kamarády ve škole, prohlédli si budovu školy, 

prostředí třídy, aby budoucí školáčci věděli, na 

co se mají 1. září těšit. Také jsme se zúčastnili 

zábavného a cvičného dopoledne se 

simulovaným požárním poplachem místních 

hasičů „SDH Žihobce.“ A nesmíme zapomenout 

na tradiční a očekávanou „Slavnost na počest 

předškoláků,“ s rozloučením, šerpováním a 

pasováním na školáky v MŠ i v sále muzea 

s panem starostou.  

 

    Přejeme všem krásné prázdniny, bezstarostné 

dny plné pohody a sluníčka a v září se opět 

těšíme na shledanou. 

                                                                                                                       

Eva Čapková                                                                                                        

 
 

 Ze Šimanova 

 
Vážení spoluobčané, 

za další čtvrtroku se u nás uskutečnilo hned 

několik akcí. Kulturní život v Šimanově 

pokračuje v plné proudu.. 

V předchozích listech jsme vás zvali na 

Velikonoční veselici, která u nás proběhla 

17.4.2022. Chlapci si upletli krásné pomlázky a 

děvčata připravila krásná malovaná vajíčka a 

napekla beránky. 
 

 

Po Velikonocích jsme 30. 4. 2022 postavili 

vysokou májku, kterou nám nazdobila svobodná 

děvčata ze Šimanova, a také jsme upálili 

čarodějnici. Hlídali jsme statečně až do rána. Ti, 

jež vydrželi celou noc, se ráno setkali 

s osvoboditeli mířícími do Plzně, kteří zavítali 

cestou do Šimanova.                                
 

 
 

 
 

Už každoročně na sv. Jana Nepomuckého máme 

v Šimanově pouť. V sobotu 14. 5. 2022 byl 

připravený program pro všechny generace. 

Udělalo se posezení, opekly se vuřty, pojedli 

koláče. A na takové pouti nesmí chybět cukrová 

vata, balónky a v neposlední řadě střelnice, 

kterou jsme v Šimanově měli opravdu 

prvotřídní. 

Dále nám do Šimanova přibyl nový občan, 

kterého jsme museli náležitě přivítat. V neděli 

22. 5. 2022 jsme společně pokřtili nového 
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strážce našich rybníků. Je to tak, máme nového 

vodníka „Šimona Šimanovského“, který se pyšní 

svou krásou na rybníku u májky a má i menšího 

brášku. 
 

 
 

V neposlední řadě jsme uspořádali velkou oslavu 

pro naše nejmenší, kteří 4. 6. 2022 oslavili svůj 

svátek. Na Den dětí byl přichystán program jak 

pro ty nejmenší, tak pro ty starší. Soutěžilo se ve 

všem možném. Nakonec se zapojily do 

programu celé rodiny. Pro děti byly připraveny 

ceny za jejich výkony. Nechyběla ani sladká 

tečka v podobě lívanců s merendou (jahodovou 

či borůvkovou). 
 

           

Těšíme se na další akce (nejblíže je 16.7.2022 

„Sraz rodáků“)  , na které jste samozřejmě co 

nejsrdečněji zváni.  

 

Příjemné léto přejí  SDH Šimanov a 

„Šimanovští“. 

 

 
 

 TJ Žihobce 

 
PLAVÁNÍ OTUŽILCŮ 
 

Po dvou letech covidové pauzy jsme 

mohli letos opět pokračovat v tradičním 

žihobeckém OTUŽILECKÉM PLAVÁNÍ. 

Tento 12.ročník byl skutečně otužilecký. 

Chumelenice, vítr, teplota vzduchu -1 stupeň. 

Voda na povrchu bazénu měla necelých 8 

stupňů, ale již pár centimetrů pod hladinou 

účastníci chladili své nožky v mnohem nižší 

teplotě. 

Akce se zúčastnili nadšenci z okolí i otužilecké 

kluby se Strakonic, Katovic a Plzně. Celkový 

počet účastníků vyšplhal na 36 odvážlivců. 

Nejstarším účastníkem byl pan Krejsa ze 

Strakonic (84 let), nejmladším místní Václav 

Hubač ml. (17 let). 

Touto cestou bychom rádi poděkovali všem 

sponzorům a organizátorům, že je neodradila ani 

sněhová pokrývka a pomohli nám s 

uskutečněním dalšího ročníku. 

Zachovejte nám prosím i nadále svou přízeň. 

Martina Svatková 
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Foto od šéfredaktora Strakonického deníku - Petra Skotka 

 

 

 SDH Žihobce   
 

SDH Žihobce 

První polovinu roku máme úspěšně za sebou a 

všechny akce, které jsme si v plánu stanovili, se 

bez zádrhelů oproti loňskému roku uskutečnily. 

Pojďme si je společně připomenout. 

Jako první jsme se setkali u stavby májky 30. 

dubna na žihobecké návsi.  
 

 
 

Dobrá nálada byla vidět i slyšet. Pro příchozí byl 

zajištěn stánek s občerstvením, pro děti 

k opékání buřtíky. Hudba sice letos byla pouze 

z reproduktorů, ale i tak stačila vytvořit příjem-

nou atmosféru večera.  

Jako druhou květnovou akci připomeneme 

okresní kolo hry Plamen. V letošním roce tato 

soutěž slaví 50. výročí. Je na místě napsat, že 

není mnoho ročníků, v nichž by naše žihobecké 

družstvo mladých hasičů nesoutěžilo, a že něko-

lik ročníků jsme byli v Žihobcích i pořadateli 

této okresní soutěže. Naše Lvíčata se na okresní 

soutěž musela připravit, neboť po covidových 

letech se moc netrénovalo a došlo i k obměně 

týmu. Již od března jsme se setkávali na schůz-

kách a jako první si opakovali suché disciplíny – 

štafety dvojic, štafetu 4 x 60 m, útok CTIF. 

V dubnu pak přibyl trénink disciplíny mokré – 

požárního útoku. 21. května se vyrazilo na fotba-

lové hřiště do Rabí, kde soutěž probíhala. Za 

slunečného počasí se absolvovaly všechny spor-

tovní disciplíny a po sečtení výsledků se naše 

hasičské děti umístily na 18. místě (celkově bylo 

na soutěži 35 týmů). Vždy pro děti máme při-

pravenou či vymyšlenou nějakou odměnu, ten-

tokrát to nebyla jen zmrzlina, ale i zábava. 

V Rabí byla pouť. Celý den si tak vychutnaly 

do sytosti. 

Ihned týden nato, poslední květnovou sobotu, 

jsme společně s dospělými hasiči vyrazili na 

okrskovou soutěž do Rozsedel. SDH Žihobce 

dospělí skončili na 3. místě, Lvíčata předvedla 

dva útoky. Za výkon dostala od vedoucího okrs-

ku p. Šimáčka zlatý pohár a krabici výborných 

zákusků. Bylo to hezké a příjemné odpoledne. 

Od června jedeme na plný plyn. Malí hasiči 

trénují na dětskou Šumavskou hasičskou ligu, 

dospělí holky, kluci na její „dospěláckou“ verzi. 

A dohromady finišujeme s přípravou hasičského 

víkendu. 
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Jako první odstartovaly děti – soutěž v Dřešíně 

se uskutečnila 12. června. Po dlouhé době se tak 

setkali všichni nadšení hasičští kamarádi. Neděl-

ní den byl dlouhý, ale slunečný. Podařilo se nám 

sestavit družstvo jak do mladší, tak do starší ka-

tegorie. Mladší skončili čtvrtí, starší na jedenác-

tém místě. Další termíny soutěží jsou až o 

prázdninách, ten nejbližší je  9. července 

v Budilově. Pak následují Benešova Hora, Horní 

Poříčí, Dolany, Vacov a Žihobce! A právě 

v Žihobcích bude závěrečné kolo a vyhlášení 

výsledků. Už teď vás, milí fandové požárního 

sportu, zveme na 10. září. Přijďte nás podpořit.  

Máme pro vás připravenou novinku, chcete-li 

vidět v akci i dospělé naše sportovce, udělejte si 

prosím více času. Spolu s dětskou budeme orga-

nizovat i dospělou variantu. Požární sport ve 

velkém v mužském a ženském provedení. To se 

představí i naši, holky i kluci! A že jim to jde! 

Na jejich prvním představení na soutěži 

v Nišovicích v sobotu 18. června kluci skončili 

na 6. místě a holky vyhrály! Mají chuť a dobrou 

partu, proto 25. června jsou připraveni na startu 

dalšího kola v Bohumilicích. Tentokrát si odvez-

li dvě pátá místa. Následující kola Šumavské 

ligy je čekají o prázdninách. Držme jim palce. 

Hasičský víkend 17.-18. června se opravdu po-

vedl. Pokud jste do zámeckého parku osobně 

nezavítali, tak tady máte malou ochutnávku. 

V pátek večer kino, filmový muzikál Mamma 

Mia s písněmi známé skupiny ABBA, přilákalo 

všechny věkové kategorie. V sobotu odpoledne 

se rozezněly dětské hitovky a rozběhl se dětský 

program. Bylo z čeho vybírat. Děti skotačily na 

trampolíně, skákacím hradu, zahrály si fotbálek, 

absolvovaly oblíbenou „bojovku“ o deseti stano-

vištích. Teď už ví, jak se jmenuje starosta hasi-

čů, kdy bylo založeno naše SDH, jaké pořádáme 

akce atd. Za vyplnění každý dostal limonádu. 

Hodila se stoprocentně, bylo opravdu velké hor-

ko. Zchladit se všichni mohli i jemnou „spr-

chou“ z naší cisterny. Nově jsme pro děti zakou-

pili Frisbee Golf, také se oblíbil. Nechyběla 

střelnice. Stále se snažíme o kreativitu a zabave-

ní dětí. Co takhle si vyrobit vlastní „placku“?  

 
 

 
V hasičské dílničce bylo stále plno a hodně prá-

ce. Děti si na placku mohly samy návrh namalo-

vat nebo mohly využít náš připravený. Obrázek 

a potřebné části se daly do přístroje a pak už jen 

stačilo placku připnout na tričko. Kromě toho se 
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v dílničce malovalo na obličej, ruce, nohy, … 

takový malý dětský bodyart. Stromy zámecké-

ho parku poskytovaly i stín, takže všichni si od-

poledne užívali. Občerstvení bylo dostatek, ne-

chybělo opravdu nic, i na možnost bezkontaktní 

platby si návštěvníci začínají zvykat. 

Nejtěžší zkouška, jak jsme připraveni, nás čekala 

večer. Na skupinu Parkán jsme se hodně těšili. 

Poučeni po loňské pouti jsme nic nechtěli pod-

cenit. Zastřešení větší, jídla a pití dost. Reklama  

a poutač na Rock Radiu. A vyplatilo se! Na zá-

bavu dorazilo dost posluchačů, parket byl plný 

od první písničky, lavičky obsazené. Zábava na 

jedničku. Kdo nestihl letos, možná by mohl příš-

tí rok, zřejmě o žihobecké pouti. Něco velkého 

se budeme pro vás opět snažit zajistit. 
 

 
 

Jsme u konce dnešního článku. Zbývá jen pozvat 

na další naše akce – ta nejbližší bude tradiční 

kempování na Rohanově, začíná 24. července.  

Přejeme všem krásné léto. 

 

Za SDH Žihobce 

L. Chalupková 

 
 

 Z kulturního dění    
 

Ne nadarmo se Žihobcím říká kulturní srdce 

Pošumaví…během léta můžete navštívit nejen 

výstavy v muzeu Lamberská stezka, ale také 

krásnou výstavu Cesta vody Petra Kutka 

v galerii Netopýr či aktuální výstavu propojující 

české a finské prvky, kterou slavnostně otevřel 

nastupující finský velvyslanec Pasi Tuominen. 

 

V muzeu lamberské stezky v Žihobcích jsme 

1.5.2022 oslavili 10. výročí otevření muzea. To 

připomínáme výstavou, která shrnuje poznatky 

nasbírané za tuto řádku let. Přímo 1. Května 

Žihobce navštívila paní Adelheid Hoyos, která je 

přímým potomkem knížete Gustava Joachima a 

kněžny Kateřiny. Tato šarmantní dáma je 

prapravnučkou Josefa, nejmladšího syna 

Gustava a Kateřiny a žije dnes nedaleko Steyru 

na zámečku Dorf an der Enns.  

 

A co nás ještě během léta čeká? 

V pátek 29.7. zahájíme již 10. jubilejní ročník 

výstavy obrazů paní Simonetty Šmídové. 

V sobotu a v neděli o pouti 6.8. – 7.8.2022 vás 

čeká nejen bohatý sportovní program v areálu 

TJ, ale také pěkná kulturní nabídka. 

 

V sobotu 6.8. od 16.00 snad za lepšího počasí 

než loni začne již tradiční FOLKOVÝ 

FESTIVAL  v zámeckém parku. 

Letos vystoupí kapely 3G Kt, zpěvačka Ilona 

Arwin Tykalová a také členové bývalé skupiny 

Spirituál Kvintet dnes vystupující jako 

Antikvartet Dušana Vančury. 
 

 
 

V neděli 7.8. pak také na parketu v zámeckém 

parku vystoupí Pellant Trio. 

 

V sobotu 17.9. Vás po delší odmlce také srdečně 

zveme na jednodenní výlet do 

BAVORSKÉHO LESA. 

V rámci výletu navštívíme: 

Velké Javorské jezero (procházka kolem jezera, 

možnost půjčení šlapadel) 

Silberberg – stříbrné doly, lanovkou na vrchol, 

dolů lze bobovou dráhou 

Joska Kristall Bodenmais – zážitková sklárna 

Návštěvnické centrum Falkenstein s rysy, vlky, 

pratury, s vyhlídkou a návštěvnickým centrem 

Haus zur Wildniss. 

Objednávat místa můžete na IC v Žihobcích  
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 Novinky 

 

Úplnou novinkou v rámci nabídky služeb 

cestovního ruchu je nová nabíjecí stanice pro 

elektrokola, která je umístěna naproti vstupu do 

muzea. Stanice je jednou ze sedmi, které byly 

umístěny na Sušicku, aby sloužily stále se 

rozrůstajícícmu trendu cyklistiky na 

elektrokolech. Bez obav se tak můžete vydat 

kopcovitou krajinou a dobít kolo nejen 

v Žihobcích, ale také ve Frymburku, 

v Žichovicích, ve Strašíně, v pivovaru u Švelchů 

v Sušici, v Outline centru v Jiřičné nebo u 

Rezidence Vogelsang. 
 

 
 

Knižní novinka „Bejvávalo na Šumavě – 

smutno i veselo“ 

Šumavská rodačka Lucie Oudová se po 

úspěšném vydání první knihy „Dary Pošumaví“ 

(2020) rozhodla sepsat další regionální 

publikaci. 

Ta je na rozdíl od první knihy, která je věnovaná 

rodinám s dětmi, v určitých pasážích zaměřená 

na těžší život na Šumavě. V knize totiž kromě 

humorných příběhů najdete i tragické osudy 

zdejších lidí.  

 

 

 

 

Tato kniha nese název „Bejvávalo na Šumavě – 

smutno i veselo“. Naleznete v ní krátké příběhy 

vypovídající o reálném životě lidí na území 

západní a centrální části Šumavy. Dočtete se 

o tom, co jim osud přichystal, co museli strpět, 

co obětovali, ale i jaké humorné příhody se jim 

kdy udály. Veselé i smutné příhody, které jsou 

čerpány z dobových novin, od sběratelů folklóru 

nebo přímo od samotných Šumaváků, se vám 

brzy dostanou pod kůži. U některých se zaručeně 

pobavíte, u jiných vám ukápne slza.  

Kniha Bejvávalo na Šumavě – smutno i veselo 

vyšla již na konci ledna 2022, během pár dní 

byla ale vyprodaná. Druhé vydání knihy je od 

23.06.2022 k dostání v knihkupectví v Sušici, 

Klatovech, Horažďovicích a poptávat ji můžete i 

na Roubence Zámyšl – ubytování na Šumavě, 

kde je možné po domluvě (e-mail: 

lu.oudova@seznam.cz) zároveň i žádat věnování 

nebo podpis autorky. 

Pokud stále váháte, zda jsou právě tyto knihy 

tím, co byste si rádi přečetli, mrkněte na ukázku 

zde: bit.ly/KupDary a bit.ly/KupSumavu a 

recenzi: 

https://www.ctemeceskeautory.cz/2021/10/recen

ze-dary-posumavi-lucie-oudova.html 

https://www.ctemeceskeautory.cz/2022/04/recen

ze-bejvavalo-na-sumave-smutno-i-veselo-lucie-

oudova.html 

Pro další pokračování Bejvávalo na Šumavě, 

hledá autorka Lucie Oudová Šumaváky, kteří by 

měli zájem zveřejnit své silné životní příběhy na 

téma „příroda a lidé“. A proto neváhejte a 

přihlaste se! I váš příběh může být součástí toho, 

co kdysi bejvávalo na Šumavě. 

 

 

 

Užívejte krásné a pohodové léto především ve 

zdraví a obklopeni jen fajn lidmi  

 

Veronika Kočí 
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